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EXERCICE 1
A. Ajustement d’un nuage de points
1°)
X 60 80 120 160
z=In(N(x)) 8,006 7,601 6,802 5,991

2°)  z=-0,02 x+921

3°) z=In(N(kx))=-0,02x+9,21
N(x) = e002x+921 = ¢-0,02x, 6 9,21 gyec e 921 ~ 9 997
Donc le nombre d’acheteurs potentiels peut étre modélisé par la fonction N1
définie sur l'intervalle [0 ; + oo [ par : N1(x) = 10 000 e"0.02x

4°)  N1(100) ~ 1353

On estime a 1 353 le nombre d’acheteurs potentiels si les lunettes sont
vendues au prix de 100 euros la paire.
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B.

1°)

2°)

Modéle discret

a)

b)

On va utiliser cette propriéteé :

.. , . t
Diminuer un nombre de t %, c’est multiplier ce nombre par : 1 — 165

_ 3342 EREERS AL
1 100) =0,4489 =1-0,5511= (1 -2x) ~ 1 —

Donc deux diminutions successives de 33 % correspondent a une
diminution globale d’environ 55 %

On utilise la fonction N1 de la partie A : cette fonction exponentielle
permet d’affirmer qu’a chaque augmentation du prix de 20 euros, le
nombre d’acheteurs potentiels diminue de 33%.

En effet :
N1(x +20) = 10 000 e 0.02(x+20) = 10 000 "0,02x-0,02x20

=10 000 e0.02x, ¢-0,02:20 = N;(x) x €704 % 0,67 x N1(%)

~ (1 — =2 )N1(x), pour tout x de [0 ; +oo [

100
Ou:

Pour une augmentation de 40 euros (deux augmentations successives
de 20 euros) ; on obtient de la méme facgon :

N1(x +40) = N1(x) x e 302x40 % 0,45 , N1(x)

~ (1 —1—00)N1(X) pour tout x de [0 ; +oo |

Cette baisse globale d’environ 55 % conduit a une baisse d’environ
33% pour chaque augmentation de 20 euros, d’apres la question 1°) a).

Conclusion : A chague augmentation du prix de 20 euros, le nombre
d’acheteurs potentiels diminue d’environ 33 %.

q%°=0,67

qg= /0,67 (ou0,67720)

q ~ 0,98

Un+1 = Un — 755 =(1- 100) n= 0,98 un, pour tout entier naturel n

donc la suite (un) est une suite géomeétrique de raison q = 0,98.
Un=Uuo q" =10 000x0,98"1

U100 = 10 000 x 0,98 100 ~ 1 326
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C. Modéle continu

1°)  Les solutions de I'équation différentielle (E) sont les fonctions f définies sur
lintervalle [0 ; +oo [ par : f{x) = ke ~ 902X kconstante réelle

2°)  f{0)=10000
ke0 =10000

k=10000

La solution de (E) qui vérifie la condition initiale est la fonction £ définie sur
I'intervalle [0 ; +oo [ par: f{x)=10000e ~ 0,02x

D. Etude d’une fonction

1°) a) D’aprés le logiciel ; B'(x) = - 200 (x- 105) e ~ 0.02x

B(x)=0
-200 (x-105)=>0 care~902x> o pour tout x de [0; 300]
x-105<0
x <105
X 0 105 300
Signe de B'(x) + 0 -
b)
X 0 105 300
Signe de B'(x) + 0 -
500 000 e21
Variations de B / \
-550 000 2 450 000 e®

2°) a) Le bénéfice en euros pour une paire de lunettes est le prix de vente
diminué du codt de revient c’est-a-dire : x- 55.

On en déduit que le bénéfice en euros que peut réaliser la chaine de
magasins pour la vente de ces lunettes est (x- 55) f{x) = B(x)

b) D’aprés la question 1°) b) ; pour que le bénéfice soit maximal, il faut que
le prix de vente des lunettes soit égal a 105 euros.
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EXERCICE 2

A.
1°)

2°)

1°)

2°)

1°)

2°)

3°)

Loi normale
0,95

P(X>a)=1-P(X < a); on utilise donc la colonne C:

1-P(X<149,12) >0,96

1-P(X <149,13) <0,96
Donc le plus grand nombre a tel que P(X >a ) > 0,96 est (d’apres la feuille de
calcul) : 149,12

Loi binomiale et loi de Poisson
a)

e On considere une épreuve de Bernoulli, qui consiste a prélever une seule
branche de lunettes avec :
{ Succes : cette branche n’est pas acceptable de probabilité p = 0,02

Echec : 'événement contraire.

e On répéte 100 fois cette épreuve de facon identique et indépendante car
tirage avec remise.

e La variable aléatoire Y compte le nombre de succes obtenus.

e Donc la variable aléatoire Y suit la loi binomiale de parametres 100 et 0,02.

b) Au plus deux : P(Y < 2) = 0,68
a) 1=100x0,02=2

b) P(Y1<2) =~ 0,68

Test d’hypothése

h=2x0,05=0,1

On préléve un échantillon aléatoire de 100 branches dans la production d’une
journée et on calcule la moyenne z des longueurs des branches.

Siz € [149,9 ; 150,1] alors on accepte I'hypothése nulle Ho
Sinon, on rejette Ho
(Au seull de signification de 0,05)

z =150,2 ¢ [149,9 ; 150,1] donc on rejette I'hypothése nulle Hop

Le contrdleur considére, au seuil de 0,05, que la moyenne des longueurs des
branches de lunettes de type 3 produite dans la journée n’est pas égale a
150 mm.
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